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порівняно з 41 мільйоном за аналогічний період 2021 року. Проте, глобальний туризм у 

2022 році залишився на 61% нижче за рівень 2019 року. За останні два десятиліття 

середньорічні темпи підвищення кількості іноземних туристів у світі сягали 5,1%, а 

валютних надходжень від досліджуваної діяльності – близько 14%. Проте, у 2020 році 

відбулося скорочення глобального туризму на 73%, що пояснюється значними 

обмеженнями на пересування та поїздки через пандемію COVID-19 та небезпека туристів 

заразитись. 

Проведений аналіз сталого розвитку туризму засвідчує вплив значної кількості 

деструктивних факторів (карантинні обмеження, посилення російської агресії, економічні 

та політичні кризи тощо). Європу визначено лідером в розрізі туристичних потоків, з 

часткою в загальному розподілі міжнародних прибуттів у 67,4 %. Для забезпечення 

сталого розвитку індустрії туризму в регіонах України, запропоновано створювати нові та 

удосконалювати існуючі професійні об’єднання у формі асоціацій, консорціумів, 

кластерів, спілок, альянсів тощо. Об’єднання стейкхолдерів індустрії гостинності, 

дозволить: сформувати нові, якісні продукти та послуги, що відповідатимуть кращим 

світовим практикам; пришвидшить інтеграційні процеси індустрії гостинності до 

глобального ринку. Досягнути зазначених результатів можна шляхом комплексної 

співпраці та кооперації між усіма зацікавленими сторонами в сталому розвитку індустрії 

гостинності. 

1. Вахович, І.М., Матвійчук, Л.Ю., Смаль, Б.А. (2022). Розвиток індустрії 

гостинності в сучасних умовах: тенденції та заходи посилення конкурентних переваг. 

Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики, 6 (41), 494-502.  

2. UNWTO World Tourism Barometer and Statistical Annex. January 2022. URL: 

https://tourlib.net/wto/UNWTO_Barometer_2022_01.pdf. 
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СИСТЕМА ЗБАЛАНСОВАНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА У СФЕРІ 

РЕКРЕАЦІЇ ТА ГОТЕЛЬНО РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

Збалансований розвиток підприємництва у сфері рекреації та готельно-

ресторанного бізнесу Карпатського економічного району ґрунтується на принципах 

Доктрини збалансованого розвитку України 2030 [1] та Державної програми розвитку 

регіону українських Карпат на 2020-2022 роки [2] у яких сформульовано ідеї, концепції та 

постулати узгодження інтересів людини та природи на фоні забезпечення стабільного 

економічного розвитку регіонів. Поєднання та узгодження інтересів економічного 

розвитку, унікального ландшафтного і біологічного розмаїття українських Карпат, а також 

самобутньої культури і традицій місцевого населення дозволить стимулювати покращення 

економічної ситуації у регіоні та забезпечить збереження соціального та екологічного 

балансу. 

https://tourlib.net/wto/UNWTO_Barometer_2022_01.pdf
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Збалансований розвиток підприємництва у сфері рекреації та готельно-

ресторанного бізнесу містить такі три основні складові: соціальна, економічна та 

екологічна (природоохоронна). 

Четвертим важливим елементом є формування відповідного інституційного 

середовища, як сукупності формальних (конкретних інституцій влади та управління, що 

здійснюють регуляторний та контролюючий вплив на діяльність суб’єктів 

підприємництва у сфері рекреації та готельно-ресторанного бізнесу, а також 

сформованого нормативно-правового забезпечення) та неформальних (суспільно 

встановлених норм та обмежень; сталих традицій і звичай; менталітету; суспільних 

заборон; етикету поведінки тощо) інститутів.  

Результатом діяльності інституційного середовища на національному рівні є 

формування відповідної Концепції розвитку підприємництва у сфері рекреації та 

готельно-ресторанного бізнесу, в якій визначено базисну модель розвитку підприємництва 

без врахування особливостей, чинників впливу, характеристик туристично-рекреаційного 

потенціалу тощо. 

Більш поглиблено ці поняття досліджуються та обґрунтовуються на регіональному 

рівні, шляхом розробки Стратегій та Програм розвитку. Саме в них максимально 

враховується вплив неформальних інститутів, їх особливості та механізм залучення. 

На нанорівні (рівні суб’єктів підприємництва) складаються більш деталізовані 

плани розвитку, які враховують ресурсні можливості самого суб’єкту, цілі його розвитку, 

існуючий потенціал. 

Впровадження концепції збалансованого розвитку підприємництва у сфері 

рекреації та готельно-ресторанного бізнесу забезпечить досягнення балансу в їх реалізації 

в інтересах суспільства, споживачів послуг, підприємців та місцевого населення. 

Отже, концепція збалансованого розвитку це нове, оригінальне розуміння вектору 

розвитку підприємництва у сфері рекреації та готельно-ресторанного бізнесу 

Карпатського економічного району. Основна ідея концепції – забезпечення розвитку 

підприємництва у сфері рекреації та готельно-ресторанного бізнесу на основі дотримання 

принципів суспільно значимої результативності підприємництва, досягнення економічної 

ефективності та забезпечення екологічної сталості.  

1. Україна 2030: Доктрина збалансованого розвитку. Видання друге. Львів: Кальварія, 

2017. 164 с. URL: http://econom.chnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/03/E-Book-Doctrine-

2030.pdf 

2. Державна програма розвитку регіону українських Карпат на 2020-2022 роки. 

Постанова Кабінету Міністрів України від 20 жовтня 2019 року № 880. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/880-2019-%D0%BF#top 
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РИЗИКОВАНІСТЬ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ 

Активні воєнні дії на частині території країни, значний рівень невизначеності 

ринкового середовища, міграція населення, зниження платоспроможності населення, 

сезонна нестабільність попиту  на туристичні  послуги, конкуренція, брак фінансових 

ресурсів, недостатня орієнтація на клієнта, низька якість туристичного продукту та 

http://econom.chnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/03/E-Book-Doctrine-2030.pdf
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